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pH-ul solutiilor apoase de acizi

pH-ul unei solutii apoase reprezinta cantitatea de protoni (sau ioni hidroniu) care se gasesc in
solutie, si este definit prin relatia: pH = -1g [H,0°]

Operatorul matematic p poate fi folosit si pentru a exprima alte cantitati, spre exemplu:
pk, = -lg k,
pOH = -1g [HO']
pk, = -lg k,

Cu cat pH-ul unei solutii este mai mare, cu atat concentratia molara a ionilor hidroniu este mai
scazuta.

La 25° C, in apa pura se gaseste urmatoarea concentratie de ioni hidroniu: [H,0*] = 1,0-10” mol/L,
echivalenta cu pH = 7.

Solutii neutre: pH = 7
Solutii acide: pH < 7
Solutii bazice: pH > 7
Produsul ionic al apei, k,, face legatura intre pH, pOH, [H,0], si [HO].
La 25° C, urmatoarele relatii sunt valabile pentru solutiile apoase de acizi si baze:
k, = [H,0']-[HO] = 1,0:10™"* (mol/L)*
pH + pOH = pk, = 14

Acizii monoprotici sunt acizii care contin un singur atom de hidrogen in structura lor, deci acizii
care ionizeaza intr-o singura treaptd. Exemple de acizi monoprotici tari: HCI, HCIO,.

pH-ul acizilor tari

o e . . . v A .s - +
Acizii tari disociaza complet in solutii apoase: HA, + H,O, - A, + H;O",,

Se considera C,,, ca fiind concentratia molara initiala a acidului tare. In cazul acizilor monoprotici
tari: Cy, = [H,07]. Astfel, pH-ul unui acid tare se determina cu relatia:

pH = -lg [H,0"] = -lg C,;,

pH-ul acizilor slabi

Acizii slabi disociaza foarte putin in solutii apoase, echilibrul fiind deplasat foarte mult spre stanga:
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HA,, +H,0, &= A, + HO",,
_ [ATI:[H;07]
2 [HA]

Concentratia molara initiala a acidului HA este Cy,.

Se considera ca la echilibru: [H,0"] = [A] si [HA] = C,, - [H,0"]. Astfel, constanta de aciditate

devine:

[H;0 7]

k,= ————
Cya—[H;01]

a

[H;0%1? + Ky [H307] — k" Cya =0

+ ka kaz
[H3O ]=_? + 1 +ka-CHA

Pentru acizii slabi care au k, < 10®, termenii (-k,/2) si (k.*/4) se neglijeaza. Astfel, se obtine o relatie

simplificata pentru calculul concentratiei ionilor hidroniu din solutie:

[H30% 1=k, - Cya

pH-ul acizilor slabi se calculeaza conform relatiei:

1 1
PH= =Pk = =719 Cya
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